Exemplo comparativo entre fuso trapezoidal e fuso de esferas

Dp := 33-mm Diémetro primitivo

Ph := 10-mm Paso do fuso

M := 500-kg Massa transportada

P:= M-g = 4.9-kN Peso T: Driving torque
Coeficiente de atrito

Mg := 0.003 da guia de rolamento

Fa := P~ug = 14.71N Forca axial

Ph A .
X := atan = 5.51-deg Angulo de hélice
Dp-

nltr = 32% = 0.32 Eficiéncia direta do fuso

Ph m o
Rti=— = 1.592-—m Relagao de transmissao
2. rad
Rt-Fa .
TTR= = 73.2-N-mm Torque de acionamento
nltr para fuso trapezoidal

Calculo usando o fuso NSK W3211SA-5Z-C5Z210

Dados de entrada do catalogo

Dn := 32-mm Diédmetro nominal

De := 6.35-mm Didmetro das esferas

L, := 1180-mm Comprimento da rosca do fuso escolhido

Lp := 100-mm Comprimento da porca

Lo =L~ Lp = 1080-mm Curso util do fuso

Ly = 1200-mm comprimento entre mancais

L¢ := 1429-mm Comprimento total do fuso com acoplamento

Db := Dp — De = 26.65-mm  Diadmetro da raiz do filete

kg . .
Pago = 784O~—3 Densidade do material do fuso
m
Eago := 206-GPa Mdédulo de elasticidade do material
Nipg = 96% Eficiéncia do fuso de esfera com p=0,003

Calculo das velocidades da cinematica da transmissao

mm .
v = 100-— Velocidade de processo
s

w = é = 600-rpm Rotacao do fuso

Verificagao da maxima velocidade para o fuso

Fa: Frictional resistance

(14.7N)
T

m: Mass
(500kg)

TR

.

Guide surface
(Rolling friction coefficient = 0.003)

ew ef



A= 1 = 558-mm Area da seccdo menor do fuso
Db4~1'r 3 4
= Yy = 24.8x 10"-mm Momento de inércia do fuso
Fixo — livre: 31=1.875
_ Suportado — suportado: (31=3.142
By = 1.875 Fixo — suportado: 31=3.927
Fixo — Fixo: 1=4.73 (Dados do catalogo da THK)
2
B1 Eago" . ~
wgee = 5 -80% = 637-rpm Maxima rotagao para uso deste fuso
Lp aco

Calculo da dinamica do processo
Calculo do torque a regime permanente

Rt-Fa
nlrg

Trp = = 24.4-N-mm Torque para acionar a carga

Calculo do torque de aceleracao

dg = 50-mm Distancia para atingir a velocidade de processo
1 o ~ ~ ~
dy = E-a-t2 Distancia de aceleragéo em fungéo do tempo e da aceleragaop
v =at Velocidade em fungéo do tempo e da aceleragao
v2 m
a=—=01— Aceleragdo da massa
2. 2
a S
\Y 3 ~
t:=—=1x10"-ms Tempo de aceleragéo
a
a rad ~
a=— =63— Aceleragao angular
Rt 2
s
(Db + Dn) T*
J = P = 813-kg-mm Momento de inércia do fuso
2 2 - .
JRF = J¢ + M-Rt" = 2080-kg-mm Inércia refletida no fuso
Ty :=JgFpa = 131-N-mm Torque para acelerar a inércia
Tp:=Trp+Tj=155.1-N-mm Torque de pico para o fuso

Analise de flambagem no caso de carga compressiva

Fsp:=2 Fator de segurancga para flambagem
Fixo — livre: k1=0.25
k1 =025 Fixo — suportado: Kl=2
Fixo — fixo: k1=4

Dados do catalogo da THK



H1-7T2-Ea90~|

Fep =
Fl

Lb2~FSF
0'p = 147-MPa
F,:= o, A = 82kN

pp

= 4.37-kN Carga maxima compressiva para flambagem

Tens&o normal recomendada pelo fabricante THK

Limite de carga axial pela tensdo recomendada



